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План-конспект уроку для учнів 7 класу

Тема: Суцвіття
Мета уроку: 
· сформувати поняття суцвіття, ознайомити учнів з функціями суцвіть, розглянути їх будову і різноманітність; 
· розвивати: вміння виділяти головне, порівнювати, узагальнювати, систематизувати інформацію, вміння розпізнавати суцвіття і тренувати їх у застосуванні набутих знань у нестандартних ситуаціях; 
· виховувати: естетичні смаки учнів, відповідальність за стан навколишнього середовища, бережливе ставлення до природи.

Обладнання: таблиці: «Будова квітки», «Будова суцвіть», «Прості суцвіття», «Складні суцвіття», картки з кросвордом, схемою та тестами, картки із зображенням квіток, гербарій рослин з різними суцвіттями.

Базові поняття та терміни: суцвіття, прості та складні суцвіття, вісь суцвіття, китиця, колос, початок, щиток, зонтик, головка, кошик, волоть.

Хід уроку:

I. Організаційна частина.

II. Актуалізація опорних знань:

· Робота з кросвордом: «Будова квітки»
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Завдання до кросворду:

По горизонталі:

1. Генеративний орган рослини, який забезпечує статеве розмноження рослин (квітка). 
2. Головна чоловіча частина квітки (тичинка).

3. Орган, де розташовані всі частини квітки (квітколоже).

4. Вона захищає найголовніші частини квітки (оцвітина). 
5. Зелені листочки, які оточують квітку і приймають участь у фотосинтезі (чашолистики).

По вертикалі:

1. Тоненьке стебло, на якому тримається квітка (квітконіжка).

6. Найголовніша жіноча частина квітки (маточка).

7. Найбільш помітна, яскрава частина квітки (віночок).
8. Частина квітки, яка приваблює комах (пелюстки).

9. Вона складається з чашолистиків (чашечка).
· Гра «Вірю – не вірю»


Завдання: потрібно вибрати правильне твердження і записати його у вигляді графічного диктанту.
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Твердження:
1. Коли квітка має і пелюстки і чашолистики , то така оцвітина називається простою.

2. Квітка, яка має і тичинки і маточку називається двостатевою.

3. Дводомні рослини – це ті, які мають на одній рослині  лише чоловічі або лише жіночі квітки.

4. У фіалки запашної форма квітколожа видовжена.

5. Маточка складається з приймочки, стовпчика та маточки.

6. Насіння формуються з маточки.

7. У тичинках визріває пилок.

8. У кукурудзи двостатеві квітки.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Завдання: учням подані зображення троянди і берези. Подивіться уважно на ці рослини і скажіть, чим вони відрізняються одна від одної?

· Чому у троянди одна квітка, а в берези багато дрібних квіток, які зібрані у групи?

· [image: image3.jpg]


Яке це має значення в житті рослин?
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ІV. Вивчення нового матеріалу.


Усі ви бачили такі рослини як: бузок, чорнобривці, айстри, ромашки. На стеблі таких рослин розвивається не одна квітка, а багато дрібних, які зібрані у групи. Групу квіток, розміщених на стеблі рослини у певному порядку, називають суцвіттям. Суцвіття можуть складатися з кількох квіток, як у вишні, конвалії, сливи, або об’єднувати багато квіток. Наприклад, у соняшника в суцвітті велика кількість квіток. Квітки в суцвітті дрібні за розмірами. Комах вони приваблюють саме великою кількістю та ароматом.
[image: image5.bmp]Завдання: використовуючи текст підручника, доповніть схему запропоновану на картках.

Вивчення будови різних суцвіть, складання рисункового письма за розповіддю вчителя:

[image: image1.jpg]6. AKTUHOMOPHE, TUUNHKOBA, BINLHONEMIOCTKOBA, 3 MPOCTOK OLBITY-
HOIO.

7. AKTHOMOpHA, MaTOMKOBA, BiNbHOMENOCTKOBA, 3 noJBiiHOK OLBITK-
HOtO.

PUCYHOK (306paXeHHS K8imoK cxemamuyHi):
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Kod:1-B,2-[,3-A,4-b5-E6-I7-€.

B. JemoHcTpauiiiuit aukTant «CyuBiTTs» BUABUTbL, YN 3HAETE BU
6yH0BY | HA3BM Pi3HVX CYLIBITE. HanuLiTh Ha3BK CYUBITb, CXeMU SKUX Bam
3apas GypyTh nokasaHi.

(YuuTenb AEMOHCTPYE KapTki i3 300paxeHHAMI CXeM CYLBITb, Ha-
3UBAIOYN HOMEP KOXHOT KapTKyl, YUHI MULLYTh HA3BM CyLBITb i BIANOBIA-
HUMU HOMEpamMMU).
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7 3a60aHHA.
Mnogwn
B seneri pibposa,
B keTarax kanuHa.
nsaHb, sika Yygosa
Hawa Ykpainal
A. Kaminuyk.
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BubnrckyoTs YepelleHbKI
B nucTi 3eneHeHbKim.
YepeleHbky BabNsTh odi
Litoukam MasneHbKum.
lecs Ykpainka.

To sKe X 3aBaaHHs Bye y Hac 3apas? 3BrUyaiHo X Npo nnoau.

«To Bynu KBITOUKM, @ Tenep — AriaKu».

Broma By Mani 3i6paTty Konekuito Nnoais i BUsHa4YMTK, A0 AKOrO TU-
ny HanexwTs koxeH nnif. Mpeg'ssite CBOT konekuji! Mig konekuielo Ha
nanepi HanuwWiTe, sIKe YACNO KEKCNOHATIBY Y BaLLii konekuii. OuiHoBaH-
HS — peiiTuHroBe, Bif 1 [0 3 XKETOHIB.

8 zasdannsa.

3 MOpONOriEr NOKPUTOHACIHHMX posiBpanuck. A K LOAO IX cUc-
TemaTuku? BUTArHITL Mo ofdHil kapTui, NpounTaiTe Ha Hilk Hasey POLUHN.
A Tenep no curHany migiiaiTs Ao cronis 3 repbapHumm 3paskami i 3a 1
XBUMWHY TocTapaiTeck 3HaiTv sikomora Ginbiue pocrvH 3 el poanHu.
SO Ha3By POCNWMHM BM He 3HaeTe, Kpalue il He GepiTh, 60 sapobuTe
«WwTpady — BTpaTUTE OAHOrO XKETOHA.

Mepesipka TOro, sik BW 3HAETE HasBU pocnvH, yae BUGIPKOBOIO.
OLliHKa — peiTuHroBa — 1-3 XeTOHH.

(Vi knadyme Ha napmi kapmku 3 Haseamu poOuH, fid HUMU PO3-
knadatomb 8idiGpani pocnuHy. Buumess npoxodums mix psdamu, 3a6u-
pae pocnuHu, Wo He eidnoeidaoms poduHam. [licns ypo2o yyHi paxyoms
€80T POCTUHU, AUWYMBb IX YUCIO Ha Kapmuji, rTokasytoms gYUMENIO).

9 3a60auHA.

Y HalloMy Hapogi YacTo fobpa crnpasa yBiHYYeThCs nicHelo. HYn He
BUYMHUTY TaK i Ham? [po o x GyayTb Hali NicHI? 38udaiino X, npo Kei-
i, A Takmx niceHb € 6e3niv. o6 Hal KOHKYpC He pO3TsIrHyBCs Hagmip-
HO, NPOBOAUTLCS BiH B3 nonepeaHbol nigroTosku. | naysa ana obaymy-
BaHHA [ONYCKAETHCA He OBLUA HDK 5 cekyHA. Psnok 3 micHi npocnisyiite
(a KoMy BeaMmigb Ha BYXO HacTynue — rpokasyite) mo 4epsi. XTo He
crnpasuBcs, BUBYBaE 3 NOAANbLIOTO 3MaraHHs.

YKeTOHN OTPUMaIOTb TiflbKi TPOE 3 BAC — XTO NPOTPUMAEThCs Hail-
nosie — signosigHo 1,2 1 3 xxeToHu.

V. ideedeHHs nidcymkis.

TMigpaxyHoK KETOHIB, OAepKaHNX YHHAMM. BU3HAYEHHA Nepemoxus,
NPUBITAHHA 0r0 3 MEPeMOoroto, BpyueHHs Mefjani, BUKOHaHo! yuHem. Bu-
CTaBMeHHs BCiM Y4HAM OLIHOK BISMOBIAHO A0 KiNbKOCTI 3apoBneHux HumMm
JKETOHIB.

VI. Homawre 3as0aHHsA. NosTopUTI MaTepian posginy.
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1. Кошик.

2. Складний колос.

3. Зонтик.

4. Китиця.

5. Щиток.

6. Простий колос.

7. Головка.

8. Складний зонтик.

9. Початок.

10. Волоть.

11. Завійка.

V. Узагальнення та систематизація знань учнів.

Завдання: виконати тести (знайти одну правильну відповідь).
1. Суцвіття мають: 
 FORMCHECKBOX 
а) конюшина,  FORMCHECKBOX 
б) тюльпан,  FORMCHECKBOX 
в) лілія,  FORMCHECKBOX 
г) мак.
2. Суцвіття, у яких на нерозгалуженій осі розміщені поодинокі квітки: 
 FORMCHECKBOX 
а) складне,  FORMCHECKBOX 
б) просте,  FORMCHECKBOX 
в) багаторічне,  FORMCHECKBOX 
г) видовжене.
3. Назвіть суцвіття, яке не належить до простих: 
 FORMCHECKBOX 
а) китиця,  FORMCHECKBOX 
б) початок,  FORMCHECKBOX 
в) волоть,  FORMCHECKBOX 
г) головка.
4. Визначте суцвіття, у якому квітки кріпляться до головної осі почергово за допомогою квітконіжок приблизно однакової довжини:

 FORMCHECKBOX 
а) китиця,  FORMCHECKBOX 
б) волоть,  FORMCHECKBOX 
в) щиток,  FORMCHECKBOX 
г) завійка.

5. Вкажіть, як називається суцвіття, яке подібне до колосу, але має потовщену вісь: 
 FORMCHECKBOX 
а) складний колос,  FORMCHECKBOX 
б) головка,  FORMCHECKBOX 
в) волоть,  FORMCHECKBOX 
г) кошик.

6. Назвіть суцвіття, уздовж головної осі якого розміщені квітки на квітконіжках різної довжини: 
 FORMCHECKBOX 
а) волоть,  FORMCHECKBOX 
б) китиця,  FORMCHECKBOX 
в) щиток,  FORMCHECKBOX 
г) початок.

VІ. Підсумки уроку:

VІІ. Домашнє завдання:
· Опрацювати параграф 18 за підручником.

· Вивчити конспект у зошиті.

· Скласти кросворд на тему: «Суцвіття» (не менше 20 запитань).
[image: image2.png]
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Утворюються з кількох простих за рахунок галуження головної осі





Приклади суцвіть:
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